
Referat fra styremøte SiN i Bergen 6.–7. desember 2003 
  
Tilstede:  
Lisbeth Hektoen, Shuo-Wang Qiao (referent), Ingunn Holm  
og Margit Hermundsgård 
 
 
Sak 1 Årsmøte 2004 
Tid og sted: SiN årsmøte for 2004 er berammet til 31.1.-1.2.2004. Møtet vil finne sted på Ås Hotell, 
med FODOS som teknisk arrangør.  
 
Hvem skal innkalles: Alle nåværende medlemsorganisasjoner og andre potensielle organisasjoner 
som har vist interesse, innkalles til årsmøtet. Organisasjonene kan sende så mange deltagere de 
ønsker, men SiN vil dekke reiser og opphold kun for et begrenset antall deltagere fra hvert sted, etter 
behov og i forhold til hvor mye midler SiN har til rådighet. (se sak 2) 
 
Kandidater til neste styre: Styret har utpekt seg selv som valgkomité og har ansvaret for å finne flest 
mulig kandidater til neste styret til årsmøte. Lisbeth tar ansvaret for å sende e-post til alle lederne av 
de lokale medlemsorganisasjonene, med oppfordringer om å komme med forslag til kandidater, helst 
minst én fra hvert sted. I tillegg vil man sende personlige e-post til alle deltagere på Isegran seminaret, 
med oppfordringer om å stille til valg. 
 
Innkalling og saksliste: Lisbeth sender ut innkalling med foreløpige program i løpet av uke 50. 
Inviterer samtidig til forslag om saker som ønskes taes opp på årsmøte. Fristen for utsendelse av 
endelig saksliste, med årsmelding, årsregnskap samt eventuelle forslag til vedtektsendring er 
16.1.2004 (to uker før møte). 
 
Behov for vedtektsendring, §3.1: Styret har i løpet av høsten hatt kontakt med den nye 
stipendiatorganisasjonen på Høgskulen i Volda (HVO). De har uttrykt ønske om å bli tatt opp som 
medlem i SiN. HVO har per i dag ikke selvstendig doktorgradsutdanning, og stipendiatene som jobber 
der er derfor formelt tatt opp i doktorgradsprogrammer ved andre læresteder. For at den nye 
organisasjonen ved HVO kunne taes opp som medlem i SiN, kreves det vedtektsendring, pkt 3.1. I 
tillegg til HVO, har styret også hatt sporadisk kontakt med stipendiater på Universitetet på Svalbard, 
Høgskole i Agder, Molde, Stavanger, Menighetsfakultetet, BI og Idrettshøyskolen. Det ble diskutert 
ulike former for tilknytningsformer, medlemstyper for å opprettholde en rimelig grad av demokratisk 
innflytelse fra medlemsorganisasjonene knyttet til medlemsmassen. Margit er utpekt som saksordfører 
og vil utarbeide konkrete forslag med flere alternative løsninger som legges frem for årsmøtet. Styret 
vil eventuelt anbefale én av disse forslagene. 
 
Tema til diskusjon 31.1.2004: I gruppearbeidsform ønsker styret at årsmøtedeltagere evaluerer og 
diskuterer SiNs arbeid så langt og fremover, i løpet av den første dagen av årsmøtesamlingen. Styret 
diskuterte mange mulige tema, med utgangspunkt i referat fra Isegran. Mulig tema i uprioritert 
rekkefølge: arbeidsform til SiN og SiN-styret, evaluering av arbeidet så langt, innspill til lønnsoppgjør, 
nedskriving av lån etter avlagt doktorgrad, driftsmidler, veiledning, lønns- og arbeidsvilkår, videre 
karriere og arbeidsmarked, 4-årige stipendiatstillinger, arbeidsmiljøsundersøkelser. Shuo-Wang 
bearbeider disse temaene og har ansvaret for gjennomføring av gruppearbeid. 
 
Sak 2 SiNs økonomi 
 
SiN fikk bevilget 100 000 fra UFD i mars i år. Summen er ment for oppstart og drift av organisasjonen. 
UFD krever en rapport over bruken av pengene innen april 2004. SiN har brukt disse midlene til å 
arrangere styremøter, Isegran-seminaret og betale for etablering av nettsidene. I sommer sendte 
styret en ny søknad for bevilgning til drift og frikjøp av 20 % stilling for året 2004. SiNs videre økonomi 
er kritisk avhengig av om vi får gjennomslag for denne søknaden eller ikke. 
 
Sak 3 Høringsuttalelse til NOU 2003:25 Ny lov om Universitet og Høyskoler – Ryssdalutvalgets 
innstilling 
 
Styret har ikke formelt mottatt anmodning om en høringsuttalelse. Men vi har registrert at DION er 
listet opp blant høringsinstansene. Styret tolker det slik at det er overveiende sannsynlig at SiN er 



ment som den egentlige adressaten her. Styret bestemmer seg for å komme med en kortfattet 
høringsuttalelse i denne saken, med fokus på stipendiatsituasjonen. Styret er enstemmig enig om at 
mindretallets lovforslaget er å foretrekke. Momenter som kan være med i høringsuttalelser som støtte 
dette standpunktet er: betenkelighet med kommersialisering av forskning (og utdanning), gratis 
prinsippet står i fare med flertallets modell, SiN ønsker ikke styreflertall (i styrer til 
utdanningsinstitusjonene) av eksterne medlemmer, SiN ønsker en lovbestemt representasjon av 
stipendiater og post doc i disse styrene, demokratisk medbestemmelsesrett svekkes ved ansatt versus 
valgt rektor. Shuo-Wang utarbeider et utkast til høringsuttalelse som sendes ut til intern høring i løpet 
av romjulen. Fristen for høringen er 30.januar. Parallelt sender SiN et separat brev til UFD hvor vi vil 
påpeke vår eksistens og ønske om å bli oppført i listen blant høringsinstanser i slike saker.  
 
Andre saker:  
Finansieringssaken: Ingunn jobber videre og utformer et brev på vegne av styret, med spørsmål om 
hvorledes UFD/NFR har kommet frem til tallet 535 000 i året, som er satsen for en såkalt fullfinansiert 
stipendiatstilling.  
 
Oppsummering av styrearbeidet i år: Totalt sett er styret fornøyd med seg selv. Et styre med 4 
medlemmer har fungert tilfredsstillende og alle har bidratt aktivt. Vi har gjennomført 5 styremøter i 
tillegg til Isegran seminaret. Vi erfarer at det er viktig med fysiske møter der ting blir diskutert og 
avklart med stor effektivitet sammenlignet med e-post kommunikasjon. Isegran seminaret var vellykket 
og bidrog til nettverksbygging, og bør gjentas hvis økonomi tillater det. Så langt har vi fått stor uttelling 
av de 100 000 vi har fått fra UFD, og håper at drift til neste år kan sikres via en fornyet bevilgning. Det 
nåværende styret håper at videre arbeid i SiN vil fortsette med en jevn tempo og realistisk ambisjon 


